
 

 

 
 
 

· O candidato receberá do fiscal: 

o Um Caderno de Provas contendo 40 (quarenta) questões de múltipla escolha. 

o Uma Folha de Respostas personalizada para a Prova Objetiva. 

· Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no Caderno de Provas, se a numeração das questões e a paginação 
estão corretas. 

· Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a Prova. Faça com tranquilidade, mas controle o seu tempo, que inclui a 
marcação da Folha de Respostas.  

· Assine sua Folha de Respostas no local devido. 

· Se você precisar de algum esclarecimento, fale com o fiscal ou solicite a presença do responsável pelo local. 

· Verifique se os seus dados estão corretos na Folha de Respostas. Em caso de erro, solicite ao fiscal para efetuar as 
correções na Ata da Prova. 

· Leia atentamente cada questão e assinale, na Folha de Respostas, a alternativa que mais adequadamente a 
responde. 

· A maneira correta de assinalar a alternativa na folha de respostas é cobrindo, com caneta esferográfica azul ou preta, 
todo o espaço a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir: 

 

 

 

 

· ATENÇÃO: Formas de marcação diferentes da que foi determinada implicarão na rejeição da Folha de Respostas 
pela leitora ótica. 

· A Folha de Respostas NÃO poderá ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos 
locais destinados às respostas, sob pena de eliminação do processo. 

· Somente após 1 (uma) hora do início da prova, o candidato poderá entregar a Folha de Respostas e o Caderno de 
Provas e retirar-se, definitivamente, da sala. Se o candidato resolver sair antes, deverá assinar um termo de 
desistência. 

· Após o término da prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal a folha de resposta devidamente 
assinada no local indicado. 

· Os dois últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 
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Técnico em Agropecuária Subsequente ao Ensino Médio

TEXTO 1

Disponível em:
https://www.facebook.com/HagarOHorrivelTirinhas/photos/a.40709628604

4270.101512.407093519377880/697185850368644/?type=1&theater.
Acesso em: 08 dezembro 2014.

 
1. A partir da leitura da tirinha, percebe-se que
a alternativa incorreta é:

(A) Helga iniciará a sua “faxina anual”.
(B) Helga  realiza  sua  “faxina  anual”  durante

todo o ano.
(C) O vocábulo “nunca” não expressa ideia de

possibilidade.
(D) Há uma informação subentendida na frase

“Ela nunca parou!”.
(E) Hagar  não  concorda  plenamente  com  a

postura de sua esposa.

TEXTO 2

Disponível em:
https://www.facebook.com/HagarOHorrivelTirinhas/photos/a.40709628604

4270.101512.407093519377880/697185850368644/?type=1&theater.
Acesso em: 08 dezembro 2014.

2. Infere-se do texto que

(A) Hagar reflete sobre pesadelos.
(B) Hagar  acredita  que  sonhar  não  é  quesito

importante para o sucesso.
(C) Hagar e seu interlocutor fizeram interpretações

diferentes acerca da palavra “sonho”.
(D) o interlocutor de Hagar acredita no sucesso por

meio de uma boa noite de sono.
(E) Eddie Sortudo teme pesadelos.

3. Na  frase  retirada  do  texto:  “Qual  é  o  seu
sonho, Eddie Sortudo?”

A vírgula utilizada justifica-se para demarcar o

(A) objeto indireto.
(B) aposto.
(C) adjunto adverbial.
(D) objeto direto.
(E) vocativo.

TEXTO 3

Como  escolher  uma  profissão  que  me  faça
feliz?

Olá! Estou há 2 anos sem estudar, pois não sei
o que quero pra mim. Minhas amigas sempre
falam: “pense no que te dá prazer e pense no
que tu gosta  de fazer  e  iria  acordar  todas as
manhãs feliz indo ao trabalho”. Estou sofrendo
muito com isso. Tem como me ajudar? (enviado

por Laura Imperatori)

Algum grau de ansiedade, muitas vezes percebida
como insegurança,  é  importante  no  momento  da
escolha,  pois  gera  movimentação  e  busca  de
solução das dúvidas. Para que esta ansiedade não
a  prejudique,  é  importante  que  você  busque  a
maior carga de informações possível e a reflexão
sobre  os  elementos  que  estão  envolvidos  no
processo de escolha.

Considere que você está no início do processo de
escolha  profissional,  ou  seja,  observando  todo  o
universo  das  profissões  possíveis.  Comece  por
pesquisar a descrição de cada uma delas – você
pode  contar  com a  ajuda  do  Guia  do  Estudante
para isso. Descarte aquelas que estão bem longe
de seus interesses.

Avance e  busque avaliar  sua história  pessoal  no
sentido  de  que  valores  vocês  traz  consigo,  que
experiências foram positivas ou trouxeram desafios
que  você  deseja  superar,  que  contatos  com
profissões você já teve e como você os avalia.

Busque  então  se  informar  sobre  a  história  do
trabalho  em  nossa  sociedade:  as  variações  da
economia,  os  projetos  políticos  em  jogo,  o
desenvolvimento de novas tecnologias,  as formas
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de  vínculo  trabalhista  que  existem.  Imagine  os
ambientes  de  trabalho,  as  rotinas,  o  tipo  de
relações  com  outras  pessoas  que  as  profissões
estabelecem,  a  que  objetivos  sociais  elas  se
destinam.

Escolher uma profissão é um processo complexo.
Não há uma resposta simples e direta. É você que
deve  construir  esta  resposta  depois  de  pensar
sobre as questões acima expostas e sobre outras
muitas.

Depois  de  refletir  sobre  você  mesma,  sobre  a
realidade do trabalho em nossa sociedade e sobre
as profissões (o que exige muita pesquisa), haverá
um momento em que você terá que tomar um “ato
de  coragem”,  ou  seja,  que  assumirá  os  riscos
inevitáveis  diante  do  futuro.  Mas  serão  riscos
conscientes, que você correrá com confiança.

Disponível em: http://guiadoestudante.abril.com.br/orientacao-
vocacional/consulte-orientador/como-escolher-profissao-me-faca-feliz-

738776.shtml. Acesso em: 08  dezembro  2014 (adaptado)

4. Assinale o trecho do texto que apresenta um
registro informal, ou coloquial, da linguagem.

(A) “Avance e busque avaliar sua história pessoal.” 
(B) “Escolher  uma  profissão  é  um  processo

complexo.”
(C) “Mas serão riscos conscientes.” 
(D) “pois não sei o que quero pra mim.” 
(E) “Não há uma resposta simples e direta.”

5. Ao  utilizar  a  expressão  “Para  que”  na
passagem  retirada  do  texto:  “Para  que  esta
ansiedade não a prejudique, é importante que
você  busque  a  maior  carga  de  informações
possível (...)”,  encontramos uma relação de

(A) condição.

(B) finalidade.

(C) explicação.

(D) causa.

(E) concessão.

6. Qual  a  opção  completa  corretamente  as
lacunas?
_________ é tão difícil escolher uma profissão?
Dizem  alguns  especialistas:  “________  vários

aspectos  precisam  ser  levados  em  conta”.
Sendo assim, se considerarmos o processo de
dúvidas ________ passamos, faz-se importante,
sempre, buscarmos a felicidade.

(A) Por que – Porque – por que 
(B) Por que – Porque – por quê 
(C) Por que – Por que – por que 
(D) Porque –  Porque – por que 
(E) Por que – Porquê – por que

7. As palavras “dúvidas”, “início”, “políticos” e
“possível”  são  acentuadas,  respectivamente,
em razão das seguintes regras de acentuação
gráfica:

(A) acentuam-se as oxítonas  terminadas em a (s);
acentuam-se  as  paroxítonas  terminadas  em
ditongo; acentuam-se todas as proparoxítonas;
acentuam-se as oxítonas terminadas em L .

(B) acentuam-se todas as palavras proparoxítonas;
acentuam-se  as  paroxítonas  terminadas  em
ditongo;  acentuam-se  todas  as  palavras
proparoxítonas;  acentuam-se  as  paroxítonas
terminadas em L .

(C) acentuam-se todas as paroxítonas; acentuam-
se as oxítonas terminadas em o; acentuam-se
todas  as  paroxítonas;  acentuam-se  as
paroxítonas terminadas em L .

(D) acentuam-se  todas  as  proparoxítonas;
acentuam-se as paroxítonas terminadas em o;
acentuam-se  todas  as  proparoxítonas;
acentuam-se as paroxítonas terminadas em L .

(E) acentuam-se  todas  as  proparoxítonas;
acentuam-se as paroxítonas terminadas em o;
acentuam-se as paroxítonas terminadas em o;
acentuam-se as paroxítonas terminadas em L .

8. Observe  o  fragmento  retirado  do  texto  e
analise as palavras sublinhadas:

“Considere que você está no início do processo
de  escolha  profissional,  ou  seja,  observando
todo  o  universo  das  profissões  possíveis.
Comece por pesquisar a descrição de cada uma
delas – você pode contar com a ajuda do Guia
do Estudante para  isso. Descarte aquelas que
estão bem longe de seus interesses.”

Pág. 2 de 9



Técnico em Agropecuária Subsequente ao Ensino Médio

Tais  palavras  sublinhadas,  respectivamente,  são
classificadas como

(A) verbo,  pronome,  substantivo,  substantivo,
pronome, advérbio.

(B) verbo, pronome, adjetivo, substantivo, pronome,
pronome.

(C) verbo, pronome, adjetivo, substantivo, pronome,
advérbio.

(D) verbo,  pronome,  adjetivo,  verbo,  pronome,
advérbio.

(E) verbo,  pronome,  substantivo,  verbo,  pronome,
advérbio.

9. Analise os trechos abaixo:

“(...) assumirá os riscos inevitáveis (...)”.
“(...) a que objetivos sociais elas se destinam (...)”.

Em  relação  à  regência,  os  verbos  sublinhados
classificam-se, respectivamente, como 

(A) transitivo indireto, transitivo indireto.
(B) transitivo direto, transitivo indireto. 
(C) intransitivo, intransitivo. 
(D) transitivo indireto, transitivo direto. 
(E) intransitivo, transitivo indireto.

TEXTO 4

Por  que  o  fracasso  é  tão  importante  para  o
Google

Léo Valente Santiago 

Talento e fracasso podem caminhar lado a lado?
Para  o  Google,  a  resposta  é  afirmativa  e  se faz
presente em sua cultura corporativa, como garante
a diretora-geral  da companhia para os países da
América hispânica, a executiva Adriana Noreña.

A busca de talentos é um dos principais desafios da
empresa com sede em  Mountain View, no estado
da  Califórnia  (EUA),  mas  também  há  a
preocupação  de  incentivar  os  funcionários  a  se
arriscar, a se equivocar e voltar a começar como
parte do processo de aprendizagem profissional.

"No Google,  cai  bem dizer:  me equivoquei  e vou
corrigir", explicou Noreña em entrevista à Agência

Efe no Centro de Engenharia do Google, em Belo
Horizonte. Para a colombiana, que está desde 2011
no principal posto da companhia para os países da
América hispânica, não ter medo do fracasso é algo
que é preciso ser estimulado abertamente, e não só
em empresas de tecnologia.

"Acredito que é algo que é preciso ser incentivado,
ser dito e ser vivido. Há gente que não aceita isso.
Ou seja, em quantas empresas, quando se comete
um erro, você vai para a rua? É preciso ter essa
transparência e dizer: está ok. No Google, isso se
faz muito. Nós o fazemos internamente. "Errei", as
pessoas  não  têm  medo  de  dizer",  contou  a
executiva.

A vantagem para os que empreendem na internet,
segundo Noreña, é que é "mais fácil se equivocar,
mas também é mais fácil  se corrigir  e saber que
errou, porque as coisas são vistas em tempo real".

Se  por  um  lado  a  diretora-geral  do  Google  na
América  hispânica  diz  que  é  preciso  impulsionar
algumas  posturas,  há  outras  típicas  dos  latino-
americanos  que,  segundo  ela,  podem  contribuir
com a companhia.

"Uma que é básica e que se vê muito no Brasil e na
Argentina é a capacidade criativa. Isso no mundo
publicitário  é  essencial.  A  segunda  é  que  as
economias  da  América  Latina  passaram  por
hiperinflações,  desvalorizações.  Então,  a
capacidade de adaptação dos modelos de negócios
para  sobreviver,  digamos,  foi  colocada  mais  em
teste na América Latina", analisou Noreña.

Para  a  executiva,  essas  características  podem
fazer com que o "novo Google" surja na América
Latina "porque há capacidade criativa,  resiliência,
que provavelmente é algo mais difícil de ser visto
em uma economia mais estável".

Desde  2005,  a  companhia  mantém  em  Belo
Horizonte o primeiro e único centro de engenharia
na  América  Latina,  um  espaço  de  atração  de
talentos  diferente  das  operações  comerciais
presentes  em  outros  países  da  região.  Apesar
disso,  atrair  talentos para todas as operações do
Google continua sendo um dos grandes desafios,
segundo Noreña.

"Ainda  é  um  desafio  porque  não  há  talentos
suficientes  nas  universidades,  mas  conseguimos
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contratar  em  todos  os  países  e  formar  esse
talento", frisou.

Noreña  também  citou  a  concorrência  com  as
agências  de  publicidade  por  profissionais  desse
segmento de atuação.

"Há concorrência  pelos  talentos,  um fato,  porque
são poucos, mas também há necessidade de gerá-
lo. Nós fizemos várias coisas para ajudar a educar
esses talentos: ferramentas online, temos o Google
Academy. Há uma plataforma para a formação de
agências,  profissionais  de  marketing  digital  e
consultores online que se chama Google Partners,
onde  os  capacitamos  e  lhes  damos  ferramentas
para que primeiro treinem e depois também façam
disso um negócio", explicou.

Disponível em: http://exame.abril.com.br/carreira/noticias/fracasso-e-aceito-
no-google-garante-diretora-da-empresa. Acesso em: 08 dezembro 2014

(adapatado).

10. Leia  com atenção  os  fragmentos  retirados
do texto: 

I - “Ainda é um desafio porque não há talentos
suficientes  nas  universidades,  mas
conseguimos contratar  em  todos  os  países  e
formar esse talento", frisou.

II - Se por um lado a diretora-geral do Google na
América  hispânica  diz  que  é  preciso
impulsionar algumas posturas, há outras típicas
dos latino-americanos que, segundo ela, podem
contribuir com a companhia.

Assinale  verdadeira  (V)  ou  falsa  (F)  em  cada
uma das alternativas relacionadas ao emprego
de palavras.

( ) O  vocábulo  “universidades”  representa  o
uso da linguagem conotativa.

( ) O verbo “frisou” faz parte do depoimento
de Noreña.

( ) A palavra “Se” explicita uma justificativa.

A sequência correta é

(A) F  - V  -  F.
(B) F  - V  -  V.
(C) V  - F  -  F.
(D) F  - F  -  F. 
(E) V  - V  -  V.

11. Há,  no  texto  lido,  um  fragmento
apresentado  entre  aspas:  "Há  concorrência
pelos  talentos,  um  fato,  porque  são  poucos,
mas também há necessidade de gerá-lo.  Nós
fizemos  várias  coisas  para  ajudar  a  educar
esses  talentos:  ferramentas  online,  temos  o
Google  Academy.  Há  uma  plataforma  para  a
formação  de  agências,  profissionais  de
marketing digital  e  consultores online que se
chama Google Partners, onde os capacitamos e
lhes  damos  ferramentas  para  que  primeiro
treinem  e  depois  também  façam  disso  um
negócio". 

A justificativa para o uso das aspas, nesse caso, é:

(A) neologismo
(B) arcaísmo
(C) ironia
(D) estrangeirismo
(E) discurso direto 

12. Leia o que se apresenta logo abaixo: 

“Desde 2005,  a  companhia  mantém  em  Belo
Horizonte  o  primeiro  e  único  centro  de
engenharia na América Latina,  um espaço de
atração  de  talentos  diferente  das  operações
comerciais  presentes  em  outros  países  da
região. Apesar disso, atrair talentos para todas
as  operações  do  Google  continua  sendo  um
dos grandes desafios, segundo Noreña.”

No  trecho  acima,  retirado  do  texto,  as  palavras
destacadas  estabelecem,  respectivamente,  ideia
de

(A) tempo, concessão e conformidade.

(B) tempo, oposição e tempo.

(C) causa, oposição e finalidade.

(D) explicação, causa e consequência.

(E) concessão, causa e explicação. 

13. No fragmento: “Ainda é um desafio porque
não há talentos suficientes nas universidades,
mas  conseguimos  contratar  em  todos  os
países (...),  a conjunção “mas” NÃO pode ser
substituída por:
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(A) portanto

(B) entretanto

(C) no entanto

(D) porém

(E) contudo

14. Analise  atentamente  os  trechos  para
responder  à questão:  “(...)  mas também há  a
preocupação de incentivar os funcionários a se
arriscar (...)” e “concorrência com as agências
de publicidade”

As  três  ocorrências  sublinhadas  representam,
respectivamente,

(A) artigo, artigo, preposição.

(B) pronome, artigo, preposição.

(C) preposição, artigo, pronome.

(D) artigo, preposição, artigo.

(E) artigo, pronome, preposição.

15. Acerca  dos  processos  coesivos
estabelecidos no texto  e  da classificação dos
pronomes,  marque a alternativa errada depois
de  observar  os  trechos  transcritos,
especificamente os vocábulos sublinhados:

“Para  a  colombiana,  que está  desde  2011  no
principal posto da companhia para os países da
América hispânica (...)”

“Se por um lado a diretora-geral do Google na
América  hispânica  diz  que  é  preciso
impulsionar algumas posturas, há outras típicas
dos latino-americanos que, segundo ela, podem
contribuir com a companhia.”

(A) O  pronome  “que”  faz  referência  ao  vocábulo

“colombiana”.

(B) O vocábulo “ela” é um pronome pessoal.

(C) O pronome “ela”  refere-se à diretora-geral  do

Google.

(D) A palavra “que” é um pronome relativo.

(E) O pronome “que” poderia ser substituído por “o

qual”. 

16. Para  pavimentar  os  5/7  do  piso  de  uma
calçada  foram  utilizadas  120  peças  de
cerâmica. Quantas peças da mesma cerâmica
foram utilizadas para cobrir 3/8 do piso dessa
calçada?

(A) 65
(B) 54
(C) 63
(D) 55
(E) 53

17. Em  qual  alternativa  os  dois  números  são

irracionais?

(A) 
3

4
  e  

4

3

(B) 0,33333...  e  
27

7

(C) √2  e  
1

7
   

(D) π = 3,14159...  e  √8

(E) 10
−2   e √3

18. Na estimativa  do IBGE,  obtida  a  partir  do
Censo  de  2010,  a  população  de  Roraima  em
2014  se  aproxima  dos  496.936  habitantes.
Suponha que um dos municípios de Roraima
tenha  hoje  20.000  habitantes  e  sua  taxa  de
crescimento  exponencial  seja  de  4% ao  ano.
Qual  é  a  função  exponencial  que  melhor
representa  o  crescimento populacional  (y)  do
município em função do tempo (x)?

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

(E)  
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19. Calculando-se o  , você encontrará

precisamente o valor de:

(A) 6
(B) 2
(C) 1/2
(D) 5
(E) 4

20. Resolvendo-se  corretamente  a  inequação

4 x−3>0 , o conjunto solução será:

(A) 

(B) 

(C) 

(D) 

(E) 

21. Ao  realizar  a  compra  de  utensílios
agrícolas,  o  vendedor  informou  que,  se  o
pagamento fosse à vista, a despesa ficaria em
R$ 2.800,00. Entretanto, se resolvesse pagar a
prazo,  o  montante  final  seria  de  R$  3360,00,
divididos em 4 parcelas mensais. Qual a taxa
de  juros  simples  foi  embutida  na  operação
durante o período?

(A) 4% ao mês
(B) 5% ao mês 
(C) 20% ao mês
(D) 10% ao mês
(E) 2,5% ao mês

22. Suponha que o valor da corrida de um táxi

em  Boa  Vista  seja  dado  pela  função

y=1,30. x+4,15 . Isto quer dizer que o preço

(y) da  corrida  depende  do  número  de

quilômetros  rodados  (x).  Assim,  R$  1,30

representa o preço de cada quilômetro rodado e

R$  4,15  é  o  valor  fixo  denominado  de

bandeirada.  Qual  o valor  total  de uma corrida

desse táxi, após ter percorrido 12 quilômetros?

(A) R$ 21,25

(B) R$ 19,75 

(C) R$ 11,75

(D) R$ 17,25

(E) R$ 18,45

23. Qual  das  funções  representa  o  gráfico

abaixo? 

(A) f (x )=x2−3

(B) f (x )=x2−4 x

(C) f (x )=x2−2 x

(D) f (x )=x2−3 x

(E) f (x )=2 x2−2

24. Meu avô quer aproveitar uma parte de um

muro já existente e 120 metros de tela de arame

que  ele  possui  na  construção  de  uma  cerca

retangular que servirá como um chiqueiro. Ele

aprendeu  na  EAGRO  que  a  área  de  um

retângulo  é  calculada  multiplicando-se  o

comprimento pela largura e que o perímetro é

dado  pela  soma  dos  lados  do  retângulo.

Valendo-se  do  desenho  a  seguir  e  das

informações dadas,  qual  é  a área máxima do

chiqueiro?
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(A) 2400 m2

(B) 2000 m2

(C) 1680 m2

(D) 1800 m2 

(E) 1240 m2

25. Em um trecho do Rio Cauamé a largura é de
100 metros.  Meu pai  atravessa o rio em uma
canoa a remo seguindo uma direção que forma
um  ângulo  de  30º  com  a  margem  que  ele
estava.  Ao  chegar  à  outra  margem,  qual  a
distância que a canoa terá percorrido?

(A) 220 metros
(B) 140 metros
(C) 180 metros
(D) 160 metros
(E) 200 metros 
 
26. Meu  tio  quer  aproveitar  a  área  triangular
que  fica  entre  o  galpão  e  a  casa  onde  mora
para  fazer  uma  horta.  Para  que  ele  possa
comprar as sementes e materiais necessários,
precisa  saber  qual  o  tamanho  dessa  área
hachurada na figura. O valor correto é de: 

(A) 108 m2 

(B) 118 m2 

(C) 54 m2  
(D) 96 m2 

(E) 80 m2  

27.  As matrizes

A=[2 3

4 3]  e  B=[2 x+3 3

4 y−4]
são iguais. Calculando-se corretamente o valor

de x e y, o resultado será:

(A) x=
−1
2 e y=

−1
3

(B) x=−1
3

 e y=−1
2

(C) x=
−1
2 e y=−1

(D) x=
−1
2  e y=7

(E) x=
−1
2 e y=−1

2

28. O módulo do determinante da matriz

 A=[3 2 −5
7 8 6

0 2 3 ]  é:

(A) 72
(B) -76
(C) 76 
(D) 45
(E) 56

29. Em uma loja de produtos agropecuários, foi
observado que a venda de um pesticida crescia
em  progressão  aritmética.  No  mês  de  abril,
foram vendidos 180 litros e, em setembro, foi
780. Em que razão cresceu a venda do produto
a cada mês?

(A) 110 litros
(B) 80 litros
(C) 96 litros
(D) 120 litros 
(E) 115 litros

30. A  sequência (
1

2
,1,2,4,. ..) é  uma  PG.  O

décimo termo da sequência será:

(A) 128

(B) 256 

(C) 512

(D) 1024

(E) 64
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31. Dentre  as  alternativas  abaixo,  assinale  a
que  mostra  o  nome  da  operação  da  Polícia
Federal  que  vem investigando o  esquema de
lavagem  de  dinheiro  e  evasão  de  divisas
envolvendo diretores da Petrobras.

(A) Operação Praga do Deserto
(B) Operação Roupa Suja
(C) Operação Pré-Sal
(D) Operação Satiagraha
(E) Operação Lava Jato 

32. Grupo  de  radicais  religiosos  surgido  no
Iraque que anuncia  o estabelecimento de um
califado englobando partes do Iraque e da Síria
e que vem chocando o mundo com execuções
de  prisioneiros  registradas  em  vídeos
divulgados pela internet. 

(A) Palestinos
(B) Hezbollah
(C) Estado Islâmico 
(D) Judeus Ortodoxos
(E) Xiitas

33. Em novembro de 2014,  um acontecimento
representou um marco da ciência na pesquisa
sobre o universo. Que evento foi esse?

(A) A descoberta de água em Mercúrio;

(B) A chegada do primeiro homem a Marte;

(C) O pouso da sonda Phylae em um cometa; 

(D) O  lançamento  da  estação  espacial

internacional;

(E) O lançamento da primeira nave tripulada à lua.

34. Recentemente, um governador de Roraima
foi cassado pelo Tribunal Regional Eleitoral por
irregularidades na campanha de 2010, deixou o
cargo,  mas  voltou  por  força  de  uma decisão
liminar do TSE. Os nomes desse governador e
de  quem  assumiu  em  seu  lugar  são,
respectivamente,

(A) Chico Rodrigues e Chico Guerra
(B) José de Anchieta e Chico Rodrigues
(C) Chico Rodrigues e Mecias de Jesus
(D) José de Anchieta e Suely Campos 
(E) Chico Rodrigues e Suely Campos

35. Analise as alternativas abaixo e assinale a
única que está correta. 

(A) Recentemente,  o  Governo  Federal  enviou  ao
Conselho da República, ao Ministério da Justiça
e ao Ministério da Fazenda uma proposta de lei
que permitiu uma alteração da Lei de Diretrizes
Orçamentárias.  Esse  assunto  tem  provocado
muitos debates na sociedade. 

(B) Recentemente,  o  Governo  Federal  enviou  ao
Supremo Tribunal Federal uma proposta de lei
que permitiu uma alteração da Lei de Diretrizes
Orçamentárias.  Esse  assunto  tem  provocado
muitos debates na sociedade.

(C) Recentemente,  o  Governo  Federal  enviou  ao
Tribunal de Contas da União uma proposta de
lei  que  permitiu  uma  alteração  da  Lei  de
Diretrizes  Orçamentárias.  Esse  assunto  tem
provocado muitos debates na sociedade.

(D) Recentemente,  o  Governo  Federal  enviou  ao
Superior Tribunal de Justiça uma proposta de
lei  que  permitiu  uma  alteração  da  Lei  de
Diretrizes  Orçamentárias.  Esse  assunto  tem
provocado muitos debates na sociedade.

(E) Recentemente,  o  Governo  Federal  enviou  ao
Congresso Nacional uma proposta de lei  que
permitiu  uma  alteração  da  Lei  de  Diretrizes
Orçamentárias.  Esse  assunto  tem  provocado
muitos debates na sociedade. 

36. No mês  de  novembro último,  o  candidato
Tabaré  Vásquez  foi  eleito  para  suceder  o
presidente  José  Mujica.  Em  que  país  isso
aconteceu?

(A) Paraguai
(B) Uruguai 
(C) Equador
(D) Peru
(E) Argentina
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37. Uma próspera ilha da Ásia, que foi colônia
britânica  até  1997,  tem  vivido  recentemente
protestos  pró-democracia  que  chamam  a
atenção  do  mundo.  Entre  os  grupos  que
protestam  destaca-se  a  participação  de
estudantes  que  reivindicam,  entre  outras
coisas, a renúncia do chefe do executivo local.
Esses eventos têm acontecido :

(A) na Coreia do Norte
(B) em Hong Kong 
(C) no Sri Lanka
(D) em Sumatra
(E) em Madagascar

38. Um  grande  metrópole  brasileira  tem
enfrentado, há alguns meses, uma séria crise
de  abastecimento  de  um  recurso  natural  de
grande  importância  para  a  população.  A
escassez tem afetado drasticamente a vida das
pessoas  que  estão  se  obrigando  a  mudar
velhos  hábitos  de  consumo.  O  recurso  e  a
cidade são, respectivamente,

(A) Policiamento e Rio de Janeiro.

(B) Energia elétrica e Brasília.

(C) Gás natural e Belo Horizonte.

(D) Alimentos e Recife.

(E) Água e São Paulo. 

39. Dentre  as  afirmativas  abaixo,  assinale  a
única verdadeira.

(A) O  Brasil,  como  membro  permanente  do
Conselho de Segurança da ONU, votou contra
a intervenção militar  na Síria para controlar  a
guerra civil instalada naquele país.

(B) Após  acaloradas  discussões,  a  Câmara  dos
Deputados  aprovou,  em votação  simbólica,  a
redução da maioridade penal no Brasil. A partir
de  2017,  somente  os  jovens  menores  de  16
anos  não  responderão  criminalmente  por  seu
atos.

(C) A Receita Federal, por meio da operação Face
Oculta,  constatou  que empresas que prestam
serviços  ao  governo  do  estado  de  Roraima
estão sonegando pelo menos R$ 20 milhões.

(D) O  governador  do  Rio  de  Janeiro  Anthony
Garotinho  afirmou,  em  entrevista,  que  o
carnaval de 2015 vai ser o maior da história.

(E) O Governo Federal anunciou, no último dia 8,
que  as  obras  da  ferrovia  ligando  Manaus  a
Belém deverão iniciar-se  em 2021 e  que isto
representará  um  grande  impulso  no
desenvolvimento da região norte. 

40. Criada pela Lei 12.528/2011 e instituída em
16 de maio de 2012, tem por finalidade apurar
graves  violações  de  Direitos  Humanos
ocorridas entre 18 de setembro de 1946 e 5 de
outubro de 1988. 

O texto acima se refere à

(A) Comissão de Justiça.
(B) Receita Federal.
(C) Polícia Federal.
(D) Comissão da Verdade.
(E) Agência Nacional de Justiça.
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